

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

LA GESTION DE LAS FINANZAS PUBLICAS Y LOS PRINCIPIOS DE LA ECONOMIA PRIVADA

Según la antigua concepción estab... la práctica, los principios que predominan en la gestión de las finanzas son muy diferentes a los propios a la economía privada.

de Finanzas, estos últimos años, por que nosotros también tenemos siete vacas flacas que son: 1) los campesinos cargados de deudas; 2) los obreros parados; 3) las comunas con grandes dificultades financieras; 4) los establecimientos bancarios, sobre todo los que bajo la garantía del Estado conceden créditos agrícolas; 5) las escuelas afectadas por la crisis; 6) los hospitales amenazados, y 7) los establecimientos del Estado afectados por la crisis.

Estas experiencias dadas por la crisis obligan a las finanzas públicas —no solamente en tiempos de crisis y de depresión, sino por coyunturas más favorables— a tener en cuenta, por regla general, los principios de la economía privada, sobre todo en lo que concierne a los puntos siguientes:

Esta concepción, según la cual no es necesario en la gestión de las finanzas tener en cuenta los puntos de vista de la economía privada, data de la época en que las cargas del Estado eran mucho más restringidas que en nuestros días. Si el Estado pudiese limitarse a encargarse de los gastos por administración y al mantenimiento del orden, la justicia y la defensa, los fondos necesarios para cubrir estos gastos serían fáciles de reunir, al menos durante los años de paz.

Pero las cargas del Estado no están a este punto limitadas en ningún país, ni aún en Inglaterra, en donde ciertas organizaciones públicas o del Estado, como los hospitales y las escuelas, están todavía esencialmente a cargo de la beneficencia y de la empresa privada.

Actualmente, cualquiera que sea el Estado de que se trate, sus gastos han aumentado considerablemente, en comparación con los que tenían hace una decena de años. Esto no ha sido únicamente como resultado de los inmensos gastos directos e indirectos causados por la guerra mundial y que aparecen ahora en los gastos acrecidos por el servicio de las deudas del Estado. El total de las deudas ha sido también mejorado por la colocación de capitales en numerosas empresas comerciales, como los ferrocarriles del Estado, las centrales de fuerza motriz y los monopolios.

En muchos países los gastos han aumentado en el presupuesto cultural del Estado, ahora que se han aplicado enteramente a la instrucción obligatoria y se han creado nuevas escuelas. Los gastos sociales para hospitales y para la higiene pública, los seguros sociales, y en estos últimos años de crisis la lucha contra el paro han sufrido una ascensión vertiginosa. La protección de la agricultura y de numerosos organismos de socorro en favor de los campesinos han agrandado los sacrificios del Estado. Como las necesidades de este género son casi ilimitadas en la economía pública, es natural que una vez admitido en el presupuesto del Estado hayan aumentado de año en año.

Pero a medida que los gastos del Estado crecen, la obtención de los ingresos en alza correspondiente causaba cuidados siempre crecientes a los ministros de Finanzas. Al lado de las tarifas y de los impuestos indirectos, el fardo de los impuestos directos siempre más pesado y agravando cada vez más las rentas y las fortunas, abruma la vida productiva de los ciudadanos y del pueblo. Y como al lado del Estado, la comunidad percibe también un impuesto, una parte sin cesar creciente de la renta nacional —porque el impuesto sobre la fortuna no es pagable más que con las rentas— ha tenido que ser cedida a la economía pública. Aunque en condiciones normales, la economía pública debe siempre progresar y desenvolverse de manera que el producto de la imposición directa crezca y se eleve de un año a otro, se ha observado por el contrario, que esta renta disminuía de año en año, sobre todo durante los periodos de crisis y de depresión. La obligación de recurrir a comprensiones presupuestarias ha sido para el Estado una seria advertencia en cuanto a la necesidad de tener en cuenta un agotamiento posible de las fuentes de ingresos. La más antigua experiencia de una crisis económica, la del país de los Faraones, ha venido ciertamente al espíritu de los ministros

de antemano, cuando se evalúan los gastos, es preciso partir de ingresos posibles. Es lo contrario de lo que ocurría en otro tiempo, e igual que en la economía privada, las rentas disponibles deben determinar el total de los gastos de la economía pública. La infantil creencia de que las posibilidades de rentas del Estado son infinitas, se ha disipado en los ciudadanos conscientes y se debe admitir, que nadie crea seriamente que los graves daños causados por la crisis a la vida económica pueden ser reparados y compensados por el Estado. Empezian a darse cuenta de que en las sociedades de contribuyentes, la extensión de cargas de la economía pública no puede efectuarse más que por el crecimiento de la ayuda a la economía nacional, y que todas las fuentes del Estado provienen de la Bolsa de los ciudadanos. En estas condiciones y partiendo del principio de que la fortuna nacional debe ser utilizada con prudencia, es preciso intentar, en la gestión de las finanzas públicas, el restringir los gastos o al menos mantenerlos en límites soportables. Antes de aumentar los gastos culturales y sociales, es preciso preguntarse si se tiene medios para hacerlo.

También se debe recordar si el esfuerzo de espíritu de empresa y la costumbre de no contar más que con sí mismo son para la economía nacional y partiendo de las finanzas públicas, una base mucho más sólida que la concesión del Estado y la confianza en estos.

En efecto, la economía pública debe asegurar el desenvolvimiento y la consolidación de sus rentas. Precisamente, para garantizar la obtención futura de las rentas es preciso mantener los gastos a un nivel razonable. El mejor medio de prevenir el agotamiento de las fuentes de ingresos del Estado sería una disminución pasajera de los impuestos. Es preciso recordar que los impuestos indirectos son a menudo más pesados para los pobres que para los ricos. Los impuestos sobre la fortuna son principalmente para las empresas industriales una especie de confiscación asimilable a la explotación exagerada en agricultura e impiden el impulso de la comodidad nacional y la prosperidad de las empresas.

La actividad comercial del Estado debe permanecer en sus límites razonables y las empresas comerciales deben ser administradas lo más comercialmente posible. En numerosos países, en estos últimos años, los ferrocarriles han sido transformados en compañías independientes, a fin de que su administración y su gestión pueda ser más económica. En Finlandia, en 1932, algunas empresas del Estado han sido transformadas en sociedades anónimas. Las empresas independientes deben, por consiguiente, prosperar gracias a una buena gestión.

En la gestión de las finanzas públicas, lo mismo que en la economía privada, es preciso mostrarse prudente con el endeudamiento. La reciente crisis ha enseñado a la economía pública igualmente una verdad: cuando las rentas se agotan, no es siempre posible recurrir al empréstito. Al contrario, en muchos países, se han visto obligados a suspender el servicio de las antiguas deudas. Por esto es por lo que es preciso que el "endeudamiento" del Estado y las sumas necesarias al servicio de la deuda, sean siempre razonables. Durante la prosperidad no se debía jamás contraer deudas. Por el contrario, sería preciso, cuando los ingresos

estuviera en alza, constituir por el Estado un fondo de reserva y un fondo de coyuntura que permitiese financiar los trabajos públicos indispensables.

Tanto es así, que en las finanzas públicas ha habido lugar mucho más que antes, a tener en cuenta consideraciones previstas por la economía privada.

Kyosti Jarviene (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Suspensión de un mitin en Puente Genil

El gobernador civil don Miguel Risueño García recibió ayer a los periodistas y les manifestó que por orden del ministro de la Gobernación había sido suspendido el mitin de Izquierda Republicana que iba a celebrarse por la tarde en Puente Genil, por ser criterio del Gobierno que los actos públicos se celebren en locales cerrados y techados, tales como teatros y cines.

Agregó que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

PARA

Gabanes y Pellizas EL METRO. Para gabanes de niño EL METRO. Para jerseys de todas clases EL METRO.

Para cortes de traje para caballo EL METRO.

Para trajes hedhos EL METRO.

Para artículos propios para regalos de Pascuas y Reyes EL METRO.

Para paños de cama buenos y baratos EL METRO.

Para gamuzas de abrigo de señoras EL METRO.

Para telas preciosas de vestidos y batas EL METRO.

Para infinidad de artículos rebajados de precio EL METRO.

Para liquidación de retales de pañería y de todas clases de telas EL METRO.

En sus tres sucursales también pueden comprar con estas grandes VENTAJAS.

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Diego Moreno Guerrero, don Gonzalo Rodríguez de Austria, Administrador de la Prisión provincial, don Angel Santorín Alcalde, don Gabriel Bellido Ruano, Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Antonio Aumente, don Rafael Reina León, don Mariano Jiménez Ruiz, jefe del Depósito de Sembrados, Director de la Estación Pecuaria, inspector provincial de Veterinaria, don Manuel Miguel Rivero, don Manuel Gutiérrez Ravé, delegado de Trabajo, don Benito Agüera, don Fernando Rodríguez Ferrer, don Daniel Navarro y don Benito Grande.

BUJIAS CHAMPION Aviso importante

El concesionario en España de las Bujías CHAMPION pone en conocimiento de sus clientes y del público en general, que la Champion Spark Plug Co. de Toledo (Ohio) (EE. UU.) propietaria de la marca "CHAMPION" en España, ha transmitido al referido concesionario don Francisco Flores, de Espinardo, LA PROPIEDAD ABSOLUTA DE LA REFERIDA MARCA, por lo que se perseguirá rigurosamente, bajo el amparo de la ley de Propiedad Industrial, cualquier importación o venta de bujías CHAMPION que no proceda del mencionado señor Flores.

DE LA PROVINCIA

Agresión

La Guardia civil de Belalcázar ha detenido a Andrés Armenta López, Rafael Armenta Morales y Manuel Navarro Redondo, quienes por antiguos resentimientos apedrearon a José García Pineda, causándole una herida en la cabeza, de pronóstico reservado.

Por injurias a unos religiosos En Hinojosa del Duque ha detenido la Guardia civil a Agustín de la Bella Jiménez, quien injurió a unos religiosos Carmelitas, de aquel pueblo, cuando se dirigían a un funeral.

RECORDATORIOS

y estampas 1.ª Común, gran surtido en la Imp. La Verdad. Librería, 24

MADRID AL DIA FIESTAS RUIDOSAS

Pocos días se ofrecen tan pintorescos e interesantes a la consideración del filósofo o del psicólogo, como aquellos que el calendario señala como festivos.

Claro que esto de festivos es demasiado amplio y requiere ser desmenuzado un poco. Hay fiestas serias como las patrióticas; reverenciales, como las religiosas; tristes y alegres por mitad, como las de los santos y cumpleaños, porque si bien es cierto que se celebran en honor nuestro o de algún familiar querido, en cambio suelen ser fecundas en evocaciones tristes de las cuales no es la memoria la de acordarse de la fecha en que vivimos al mundo, donde en la inmensa mayoría de los casos, nos parece que no hacemos falta alguna. Francamente tristes, como las que conmemoran catástrofes, derridos y otros infortunados acontecimientos nacionales o particulares. Y aún francamente lúgubres, como la de los difuntos. Claro que en estos últimos casos, no sabemos hasta qué punto será adecuado denominarlas fiestas, porque en su acepción, vulgar, la palabra fiesta nos da idea de alegría y holgorio.

Ahora bien: son precisamente las fiestas alegres (alegres por tradición) las que nos ofrecen características más curiosas. No sucede así con las que también por tradición son tristes. En las de Todos los Santos y difuntos, realmente no se entristece nadie más que quien tiene al gún ser querido bajo tierra; pero querido con sentimiento vivo y no extinto como el ser o los seres que ya cayeron en el abismo de la muerte; porque sabido es que en muchos sitios la visita anual a los cementerios da ocasión y pretexto para paganas romerías que terminan frecuentemente en cánticos y borracheras muy poco fúnebres. Pero en fin: la gente es más espontánea y más lógica alegrándose contra toda razón, incluso en días tan inadecuados como esos que sometidos a un régimen de alegría forzada, como sucede por Nochebuena, año nuevo y carnavales.

Se ha dicho que la Nochebuena es la fiesta hogareña e íntima por excelencia. En una determinada porción de la sociedad, si. Entre las gentes sensatas y apacibles. Pero las clases menos cultivadas no conciben, por lo visto, ningún género de alegría si no va acompañado de manifestaciones externas muy ruidosas. Y en esto el pueblo, el pueblo bajo de Madrid, naturalmente, es el más vociferante y escandaloso de España.

Solo en Madrid puede gozar de prestigio y ser solicitado un instrumento tan grotesco y horrible como la zambomba, cuyo zumbido cavernario atruena calles y barrios por estas fechas. Como igualmente no es posible que en ningún sitio se haga más uso de tapaderas y de almireces como "instrumentos musicales" con que acompañarse todos los años los mismos villancicos con la misma sonsoneta insoportable.

La Nochebuena para que, por lo visto, sea alegre, hay que pasarla en un continuo escándalo de zambombas, panderos, latas vacías y cualquier otro objeto capaz de meter ruido, y en cuanto a otro viejo, al tránsito de una a otra cifra grande del calendario, también se celebra aquí a base de algarabía y de una fiesta grotesca en plena Puerta del Sol, donde una porción de máscaras zarrapastrosas, vestidas de saco y con las caras pintadas de carbón, bailan la más diabólica de las zarabandas.

¿Y de los carnavales? ¿Qué decir de los carnavales, de los que parece que ha huido para siempre el arte y el buen gusto, por la plebea invasión de la ficticia alegría del escándalo? ¿Acaso no vemos todos los años un porcentaje altísimo de máscaras solas, bobas y tristes cuando no patéticas?

Mala cosa debe ser, en verdad, tener que alegrarse a fecha fija. Dudamos de que esa alegría sea verdadera; y hasta pensamos que mientras el pueblo recurre al ruido de cacharros para manifestar su regocijo, no será este natural. Y es cosa grave tener que habérselas con un pueblo que para mostrarse alguna vez satisfecho, deba fingir su alegría.

Juan de Roca (Prohibida la reproducción)

Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada Matriculas de automóviles y camionetas. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EL SEÑOR PORTELA ANUNCIA QUE EL GOBIERNO, COMO SE DIJO EN LA DECLARACION MINISTERIAL, PERMANECERA NEUTRAL EN LA PROXIMA CAMPAÑA ELECTORAL. SEGUN EL SEÑOR CHAPAPRIETA EL DIA PRIMERO DE AÑO COMENZARA EL PERIODO ELECTORAL. EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA OPINA QUE DEBEN PROSEGUIRSE LAS OBRAS DEL TEATRO DE LA OPERA. OTRAS NOTICIAS DE INTERES

Madrid

El señor Portela Valladares afirma que el Gobierno permanecerá neutral en la próxima campaña electoral, como así lo hizo público en la declaración ministerial

El jefe del Gobierno permanecerá toda la mañana trabajando en el ministerio de la Gobernación.

A medio día se trasladó a la Presidencia, donde recibió las visitas del gobernador del Banco de España, del nuevo fiscal general de la República, del exministro señor Villalobos, del ministro de la Guerra y del diputado señor Mayral.

Después el señor Portela Valladares recibió a los periodistas, confirmando las anteriores visitas.

También me ha visitado —agregó— el ministro de España en Checoeslovaquia, señor García Guijarro, para pedirme que el Gobierno se interesara en las relaciones comerciales entre ambos países, que están en vías de llegar a un acuerdo muy favorable para España.

¿Qué objeto ha tenido la visita del exministro señor Villalobos?

—Ha venido como diputado por Salamanca. Ahora el señor Villalobos tiene una gran libertad de movimientos y parece estar dispuesto a luchar por sus ideales y afines, que en este caso, me refiero al Gobierno.

He leído en un periódico una ampliación al Consejo de ayer, a la que se da cierto sello de autenticidad. Se dice en esa información que en el Consejo se trató de la fecha en que deben publicarse los decretos de disolución y convocatoria de Cortes. Eso es totalmente erróneo; el Consejo no se ocupó para nada de esos decretos, pues de haberlos tratado, no hubiese habido discrepancias; si hubiese dicho el periódico que se trató de posibles alianzas electorales del Gobierno, hubiese acertado.

En eso sí que no hubo acuerdo; ni será fácil que lo haya, si se pretendiera que el Gobierno tomara partido por alguno de los dos grandes bandos que han de ir a las elecciones.

El Gobierno será neutral en la lucha electoral, como lo hizo público en la declaración ministerial y que es además lo que corresponde en buena doctrina democrática.

Hago esta aclaración para que no se produzca un falso estado de opinión que no debe producirse en manera alguna.

IMPRESOS DE LUJO

Verdaderamente artísticos en la IMPRENTA LA VERDAD. Librería, 24. Teléfono 2430

NOTAS DEPORTIVAS

La carrera ciclista del Pavo

El domingo último, a causa del mal tiempo, no pudo celebrarse la carrera llamada "del Pavo", organizada por la Velocipédica Cordobesa.

En su virtud se efectuó el primer día de Pascua.

(Pero estaba escrito que la carrera había de ser pasada por agua. No llovía cuando tomaron la salida, pero pasada Alcolea, hizo su aparición la lluvia y no dejó a los valerosos routiers, hasta nuevamente de regreso a aquella barriada. No obstante, no fué este el mayor obstáculo, pues para el ciclista, la lluvia, si no es excesiva, ejerce acción bienhechora; lo peor fué el fuerte viento de cara con que lucharon al regreso de El Carpio, que apenas le dejaba andar.

Desde la salida se dió la batalla, pues en esta carrera había que aprovechar un metro de recorrido. Enseguida se destacó un grupo de cuatro, exceptuando a A. Jiménez que, por avería, perdió un kilómetro, desventaja que le sirvió para hacer un enorme esfuerzo que le agotó al final y por ello perdió un puesto.

Los que componían dicho grupo, Mesa, Gamero, Carrasquilla y Romeo, alternando en el mando del mismo, no dejaron que el grupo aumentara y se disputaron el esprint la

Según el señor Chapaprieta el día primero de año comenzará el período electoral

El ministro de Hacienda recibió esta tarde a los periodistas y se interesó por la marcha de la Bolsa, pues sigue con interés las cuestiones bursátiles.

Un periodista le preguntó: —¿Quedan por hacer algunos nombramientos de personal en el ministerio?

—Efectivamente —contestó el señor Chapaprieta— habrá que proveer algunos cargos que están pendientes de la ponencia nombrada al efecto, antes del 31 de Diciembre, porque después se entrará en período electoral.

—Entonces, eso quiere decir que no se aplazará el decreto de disolución de Cortes?

El ministro, después de reflexionar, contestó: —No; no creo que se aplace la publicación de ese decreto.

El ministro de Estado a Burgos Esta mañana marchó a Burgos el ministro de Estado.

El señor Martínez de Velasco se propone regresar el lunes para asistir al anunciado Consejo de ministros.

En Guerra

El ministro de la Guerra estuvo en la Presidencia conferenciando con el señor Portela.

A su regreso al ministerio, recibió a exsubsecretario del departamento general Castelló, al jefe superior de Aviación, general Godeá, al general de la Primera División, señor Cabanellas y al general Balmes.

El ministro de Instrucción Pública cree que deben continuarse las obras del Teatro de la Opera

El ministro de Instrucción Pública manifestó esta mañana a los periodistas que ayer visitó las obras del Teatro de la Opera, sacando la impresión de que están bien ejecutadas y no corre el menor peligro el edificio.

Al próximo Consejo llevará una propuesta para la continuación de las obras, ante la imposibilidad de dar otra aplicación al edificio y teniendo en cuenta la enorme suma que ya se ha invertido.

Las obras, según el señor Becerra, pueden continuarse por contrata con un presupuesto mínimo y llevarlas con la mayor rapidez a fin de que en un breve plazo pueda inaugurarse el teatro.

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica un decreto concediendo el Collar de Isabel la Católica a los nuevos Cardenales, el Nuncio de S. S. y el Arzobispo de Toledo.

clasificación de los cuatro. Hay que anotar la revelación del corredor A. Castro, que en esta carrera hacía sus primeras armas, consiguiendo el quinto lugar.

- 1.º—Rufino Mesa. 2.º—Manuel Gamero. 3.º—Manuel Carrasquilla. 4.º—Francisco Romero, en el tiempo de 1 hora, 58 minutos todos. 5.º—Antonio Castro, 2 h. y 2 m. 6.º—Antonio Jiménez, 2 h. y 9 m. 7.º—Leoncio Cosano, 2 h. y 31 m. 8.º—Manuel Donquiles, 2 h. y 20 m. A pesar del mal tiempo, la carrera fué un éxito.

Pedal

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

La Junta de gobierno del Hospital y Dispensario de la Cruz Roja invita a todos sus asociados por la presente nota, al reparto de juguetes a los niños pobres asistidos en el Dispensario, cuyo acto tendrá lugar hoy a las tres de la tarde.

Impresos comerciales

y para espectáculos. Material ultramoderno en la IMP. LA VERDAD.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA

HOY SABADO 28 DE DICIEMBRE DE 1935
TRES FUNCIONES.—A las SEIS Y MEDIA de la tarde, OCHO Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA de la noche.—ULTIMAS PROYECCIONES del extraordinario éxito nacional presentado por CIFESA, LA VERBENA DE LA PALOMA.—La con sagración como director de BENITO PEREJO y el triunfo rotundo de sus intérpretes MIGUEL LIGERO, RAQUEL RODRIGO, CHARITO LEONIS, ROBERTO REY, SELICA PEREZ CARPIO y DOLORES CORTES.
Butaca, 200 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.
Mañana domingo: ESTRENO de la originalísima producción Paramount, EN ESPAÑOL, titulada LA MUERTE DE VACACIONES.—Una película que será co mentada.—Una película que será admirada. Interpretada por FREDRICH MARC y EVELYN VENABLE.—A las cuatro de la tarde: La misteriosa película "Fox", CHARLIE CHAN EN PARIS, de intrigante asunto.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos, 1 7 5 0 y 2 6 9 1
Hoy sábado 28. Festividad de los INOCENTES
Día popular. 4 secciones, 4
Con motivo del último día de proyección de LA HIJA DE JUAN SIMON
A las cuatro: Cine popular dedicado a los niños.
1.º—PECADOR A MEDIAS, superjoya Universal.
2.º—Dibujo sonoro.
3.º—Trailer de LA SOMBRA QUE MATA, que estrenamos el do mingo a las cuatro, Butaca, 0'50 céntimos.—Grada, 0'10.
A las seis y media, ocho y media y diez y media:
Populares dedicados al público en general.
Ultimas y definitivas proyecciones de la gran película nacional
LA HIJA DE JUAN SIMON
Con Angelillo, Carmen Amaya y Pilar Muñoz
Butaca, 1'50.—Grada, 0'30
Mañana domingo, a las 4 (popular).—Estreno, LA SOMBRA QUE MATA.
A las seis y media, ocho y media y diez y media:
Estreno nacional
EL SECRETO DE ANA MARIA
Con los primeros artistas de SOR ANGELICA y EL OCTAVO MANDAMIENTO.
Están a la venta toda clase de localidades

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS
Teléfono, 2 1 6 5
HOY SABADO
A las seis y media tarde y diez y media noche
ULTIMO DIA DEL ESPECTACULO GIGANTE
LAS CRUZADAS
(Habla en español)
Butaca, tarde y noche, 1'50.—Entresuelo, idem, 1'00.
MAÑANA:
ENCADENADA

HOY EN PARIS ACTO FUNEBRE

La suerte adversa del proyecto Laval-Hoare. La caída de Hoare y la peli grosa actitud de Edem. El odio de Edem contra Mussolini
La suerte adversa del proyecto de arreglo del conflicto italoetiope elaborado por los señores Laval y Hoare y desechado por el aeropago de Ginebra y por parte de la opinión pública hábilmente indagada, aun antes de que los Gobiernos interesados cegaran a pronunciarse, hace recordar a la influencia del factor personal en el curso de la historia, empezando por el caso legendario de la nariz de Cleopatra hasta la cojera de Taylle rand que, según algunos de sus biógrafos, fué causa inevitable de su falta de escrúpulos.
Desde tiempo se venía hablando de la rivalidad entre Edem y Hoare a propósito de Italia y más concretamente de Mussolini. Mientras Hoare, con un gran sentido de responsabilidad se preocupaba exclusivamente de salvaguardar los intereses británicos, el joven capitán Edem quiere, según parece, a toda costa vengarse de Mussolini provocando su caída y para lograrlo está dispuesto a arrastrar a Inglaterra a un conflicto peligroso, en el que serían irremisiblemente arrastradas las demás naciones europeas.
Algunos periódicos han publicado informaciones de evidente gravedad: hace unas cuantas semanas, en una comida en casa de un senador francés, Edem declaró: "Aunque Mussolini nos ofreciera las Fuentes del Ni lo, la región de los lagos, la mitad de Etiopía, nosotros contestaríamos que no, porque es a Mussolino a quien queremos derribar".
Lo extraordinario, lo que honra a mister Hoare y da la medida de su valor como político, es que conociendo de estos sentimientos de su inquieto compañero Edem, se haya sacrificado personalmente presentando su dimisión, en espera y en la seguridad de que el tiempo le dará la razón y que el proyecto hoy desechado con tanta prisa, volverá a ser examinado cuando la opinión pública inglesa, engañada por la solapada propaganda comunista, se de cuenta de que no hay otra manera de solucionar el conflicto y de evitar que se propague a Europa.
El odio de Mr. Edem contra Mussolini viene al parecer de la entrevista que tuvo con el mismo en Roma, en Septiembre pasado. En el curso de las conversaciones, el ministro inglés encareció a Mussolini que aceptara las condiciones propuestas, amenazándole con graves consecuencias personales.
El Duce, muy friamente, se levantó y despidió al joven e inquieto ministro inglés, observando que no era costumbre dirigirse en tales términos al jefe del Gobierno de Italia.
Mr. Edem esperó inútilmente una nueva audiencia de Mussolini y regresó a París lleno de rencor por la lección que había recibido y que por lo visto no ha olvidado.
Alix Delamotte
(Prohibida la reproducción)

ENSEÑANZA NACIONAL

Tramitación de una instancia
La maestra doña Margarita Fuentes Cobo, ha remitido a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba una instancia que eleva a la Dirección general solicitando el pago de haberes.
Alix Delamotte
(Prohibida la reproducción)

Kaleidoskopio mundial

Otro país que adopta la censura de Prensa. En la inmensa mayoría de los países la Prensa está sometida al régimen de censura. Censura franca y censura subrepticia. Dos anécdotas de la censura de Prensa en la Rusia Soviética

Ultimamente, el Gobierno japonés acaba de decidir por unanimidad, poner en vigor una ley que reafirme la autoridad imperial, como base de la política nacional, y con tal objeto se han establecido para suprimir toda propaganda hostil a esta política, es la de que el Estado controlará en adelante toda actividad periodística, pública o privada y vigilará, por medio de un personal convenientemente seleccionado, la publicación de todas las obras y artículos que se refieran a la organización del Estado.
Por otra parte, se establecerán cursos especiales en los que se enseñará, tanto a los funcionarios como a los maestros de escuela, por medio de un profesorado competente designado por el Gobierno, la Historia constitucional del Japón, tal como debe ser concebida por los servidores del Estado.
He aquí, pues, que un nuevo Estado ha adoptado la censura periodística. En realidad, existen ya pocos países en el mundo en los cuales no haya censura. Unos países emplean una censura franca que muchas veces ofrece más ventaja para el informador que aquella censura subrepticia empleada por otros. Sin darnos a examinar los motivos que han tenido los diversos países para establecer este régimen de Prensa y los beneficios o perjuicios que a la larga puedan reportar, creemos interesante poner de manifiesto algunas de las curiosas anécdotas que se han desarrollado en países en donde la censura es ejercida de un modo más riguroso.

Así, por ejemplo, con motivo de la catástrofe del "Máximo Gorki", un corresponsal extranjero en Rusia, quiso dar la noticia a su periódico, para lo cual se dirigió a la oficina de la Censura, sita en el comisariado de Negocios Extranjeros. "Hoy es día feriado —le dijeron—; llame al censor a su casa particular". Así lo efectuó y oyendo un zumbido en la línea telefónica, que significa "ocupado", comenzó a sospechar que la censura había desconectado el receptor. Viendo que le era imposible efectuar la comunicación, se dirigió al lugar del suceso a fin de ampliar noticias. Al final de todo un día de procurar transmitir el telegrama sin lo grarlo por haber sido censurado previamente, consiguió ponerse en comunicación con el censor. "Lo siento mucho —dijo este— nada puedo pasar..." "Si, ya sé que estuvo usted en el lugar de la tragedia y que sabe lo ocurrido, pero no puede transmitir ninguna noticia hasta que se dé a la publicidad el comunicado oficial de esta noche". A esta hora todos los corresponsales extranjeros andaban locos tratando de comunicar a sus periódicos la sensacional noticia. Por fin llegó el comunicado oficial, el cual solamente dio la noticia que todo el mundo sabía, pero nada decía de las personas que murieron aplastadas por los pedazos de material que llovían del cielo.

También se refiere de este país una anécdota que la Prensa americana comentó jocosamente. Un corresponsal norteamericano, Durandy, envió una amplia y detallada información acerca del ejército rojo. Inmediatamente fué llamado por el censor, quien le dijo: "Oiga usted, camarada, ¿no sabe que está prohibida toda información sobre el ejército rojo. ¿Haga el favor de darme el nombre de la persona que le ha proporcionado esa información?". "Con mucho gusto —dijo el periodista— y le presento un libro que había sido publicado en Berlín, relacionado con la potencia militar en todos los países del mundo y en el cual en la parte destinada a la sección soviética, se indicaba: "Según las cifras dadas por el agregado naval soviético en Berlín".
Collector
(Prohibida la reproducción)

TIENDA OPTICO

PLAZA DE LA REPUBLICA
MOVIMIENTO DEMOGRAFICO
Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba
Nacimientos.—Eduardo Jiménez Jiménez, Rafael Serrano Montoya, Antonio Llamas Vargas y Dolores Ramirez Medina.
Defunciones.—Lucía Aro Marcos, de 67 años, Antonio Serrano Barona, de 3 e Isabel Martínez Flores, de 32.
Matrimonios.—Rafael Sánchez Expósito con Josefa Serrano Martín.
Juzgado municipal del distrito de la Izquierda
Nacimientos.—Santos Linares Moreno, Rafael Dominguez Aguilar, Dolores García Camacho, María Luque Arkés y María de los Angeles Cruz Conde González.
Defunciones.—Mariano Ruiz Jiménez, de 68 años y Dolores del Río Muñoz, de 34.
Matrimonios.—Francisco Hijaldo Salas con María de los Angeles Rodríguez Solillo.

CASA ULTRA-RADIO

Alfredo Alonso y C. S. L.
Alumbrado para fincas de campo
CONCEPCION, 31 (Córdoba)

TALLERES MECANICOS FORD

A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")
Clemente Vacas Morales
SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

Comedor de Caridad de San Vicente de Paul

Donativos para las comidas extraordinarias de Nochebuena y Pascuas:
Don Manuel Carrere Montoro, 25 pesetas; Banco Hispano Americano, 10; doña Carmen de Arnáiz, viuda de Tienda, 5; señores Carbonell y Compañía, S. en C., 125; Cámara Oficial Agrícola, 100; don Juan Serrano Romero y señora, 10; don José Jiménez de la Cruz y señora, 10; don Rafael Suárez y la Riva, 25; don Galo y don José Hernández, 5; don Angel Avilés Marin y señora, 5; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 25; doña Gloria de Torres e Illescas, 5; don Francisco Priego y hermanas, 25; un niño de Cultura Española, 7; don Germán Ruiz Maya, 5; don Fabián Ruiz, 5; Medina Azahara, 10; don Ricardo Fernández Martínez y señora, 5; don Bernardo López Sánchez y señora, 5; señor ingeniero jefe de Obras Públicas, 25; don Federico Martínez Villalón, 10; un socio de Conferencia, 25; señora marquesa de Santa Rosa, 21; don José González, 5; don Juan Ortiz Redondo, 5; Colegio Oficial de Médicos, 25; una familia católica, 25; un bienhechor, 5; doña Julia Rodríguez de Ceballos, 5; doña Amparo Serret de Murga, 5; doña Esperanza Murga Serret, 5; don Daniel Aguilera y señora, 5; una devota, 2; doña Paula Holgado, viuda de Gómez Godino, 5; Club Guerrita, 10; tres socios del Club Guerrita, 15; don Manuel Benito Benito y señora, 50; Sociedad Electro Mecánica, 100; don Isidro Barbudo Sanz y señora, 10; don Antonio Ortiz Natera, 5; señora viuda de Alcalá Zamora, 25.

En especies

Don Antonio Nieto Redondo y familia, 50 kilos de almejas; don Pedro Pablo Barbuco, un pavo; doña Elisa Barón, don Fernando y don Carlos Montijano, dos pellejos de aceite; señores Pérez Barquero, un saco de patatas y otro de arroz; don Joaquín Ortega y señora, 5 kilos de carne de vaca; don Francisco Natera Muñoz, una fanega de garbanzos; don Luis Clarós Martín y señora, dos kilos de mantecados; don Vicente Basabe y señora, una cántara con treinta y cinco kilos y medio de miel; don Leon García Bartolomé, dos gallos; don Rafael Cruz Conde, una arroba de vino; don Rafael Conde y señora, una arroba de aceite; doña María Luisa Benito y Benito y familia, un pavo; don Francisco Amián ocho cuartillos de leche; don Francisco de P. Salinas Diguez y señora, un pavo; don Fernando Fera Montes, dos pavos; doña Carmen Rey de Jiménez, un pavo; don Francisco Belmonte González Abreu, 50 kilos de garbanzos; don Juan Peinado Reyes, diez kilos de morcilla; doña Rafaela Porras Molina, una arroba de aceite.

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de este Círculo ha organizado para el día 31 del corriente, con motivo de la entrada del nuevo año, una gran fiesta igual a la celebrada ya, por primera vez, el pasado y que tan agradable fué para todas las personas asistentes a la misma, en la que se obsequiarán a todos los que concurren con regalos adecuados a la fiesta y con las clásicas uvas.
Para cuantos deseen asistir a la cena que dará comienzo a las diez de la noche, al precio de ocho pesetas cubierto, se admiten inscripciones hasta el día 30 a las doce de la noche, bien en la Secretaría o Repostería de este Círculo.
La Directiva

NOTAS DE SOCIEDAD

—El día 25 del actual a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, fué bautizado solemnemente el niño dado a luz hace poco por la culta maestra nacional doña Carmen Mesa Aguilar, digna esposa de don Amador Sillero Pérez.
Administró el Santo Sacramento el coadjutor de dicha parroquia don Francisco Aguilar, quien impuso al niño el nombre de Rogelio.
Actuaron de padrinos su abuelo paterno don Rogelio Sillero Muñoz y su tía la señorita Juanita Mesa Aguilar.
Terminado el acto los numerosos invitados se trasladaron a la casa de los padres del nuevo cristiano donde fueron obsequiados espléndidamente.
El elemento joven organizó un animado baile que duró hasta bien entrada la noche.
Felicitamos a los padres y abuelos del niño por este fausto suceso de familia.
—Por los señores de Anaya Sáez y para su hijo don Enrique, ha sido pedida a don Alfonso Gil Lastres, la mano de su encantadora hermana Paquita.
La boda está concertada para la próxima primavera.
—Han regresado de sus posesiones de Antequera, la señora marquesa de las Escalonias y sus encantadoras hijas.
—Se encuentra en Córdoba don León Muñoz Cobo, fiscal que fué de la Audiencia de Córdoba.

PARA REYES
Almacenes SANCHEZ
Presentan magníficos JUGUETES desde 0'95 en adelante

GACETILLAS

Riña entre mujeres
[En la casa número 82 de la calle de San Juan de Palomares, donde habitaban, riñeron María Brtones Deva, Esperanza Martinel Bretones y Benedicta del Río Martínez, promoviendo un gran escándalo.
Fueron detenidas por una pareja de guardias de Seguridad.
Insultos y amenazas
Una pareja del Cuerpo de Seguridad, ha detenido a Antonio Ortiz Majuelo, que insultó y amenazó en la vía pública a Manuel Muñoz Posadas.
Buenos huéspedes
En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia José Zafra Garrido, dueño de la casa de huéspedes número 9 de la calle de Zapería Vieja contra José Porras Loma, Pedro Belincher Ubirta y Julián Zarco Vico, por haberse ausentado sin abonarle 42 pesetas a que asciende el importe de sus hospedajes.
La imposición de la Cruz de Beneficencia a Sor Manuela Nespereira
El próximo día 31 a las doce, se verificará en el salón de actos de la Diputación provincial la imposición de la Cruz de Beneficencia a la Hermana de la Caridad Sor Manuela Nespereira, que presta servicio desde hace muchos años en el Hospital Psiquiátrico.
Al acto asistirán las autoridades.

LA CASA TIENDA

Presenta un variado y rico surtido en pitilleras, carteras, plumas estilográficas a precios económicos.
Plaza de la República
La banda municipal de música
Obras que ejecutará la citada banda el día 29 de Diciembre de 1935, de once y media a una y media de la tarde en el Paseo de la Victoria:
"Después de la victoria", marcha, S. Miguel; "Leyenda oriental", Mateo; "Oberón", obertura, Weber; "Serenata española", Martínez Rucker; "La del manojo de rosas", selección, primera vez, Sorozabal; "Ay, Maricruz!", canción Quiroga.
Cogido por un toro
Ayer en la carretera de Madrid fué cogido por un toro desmadrado José Rodríguez García, de 40 años de edad, que sufrió contusiones leves en diferentes partes del cuerpo.
Fue asistido en la Casa de Socorro
Detención de un maleante
La policía ha detenido al conocido maleante Mariano Vega Fernández, (a) "El Andaluz".
Los exploradores
Los exploradores efectuarán mañana una excursión al Pocito de Ca brillana.
Se reunirán en su domicilio social (Torre de la Malmuerta) a las 8 de la mañana para hacer la salida a las ocho y media.
La comida será colectiva preparada por la patrulla de la Cebra.
El regreso se hará a las cinco de la tarde.
Nota.—En caso de lluvia en la tarde de hoy quedará suspendida la excursión, debiendo estar todos los exploradores en su domicilio social el domingo a las diez de la mañana sin vestir el uniforme, para tratar de asuntos de gran interés.

El homenaje al secretario de la Diputación don Filiberto López y López

La Comisión organizadora de este homenaje ha acordado fijar definitivamente la fecha del 19 de Enero próximo para la celebración del mismo, cuyos actos han de consistir en la entrega de un pergamino, imposición de las insignias de la Encomienda de la Orden de la República que le ha sido concedida y banquete con que se obsequia a dicho señor don Filiberto López.
La suscripción para este homenaje continúa abierta en la Depositaria de fondos de la Excm. Diputación provincial.

Confitería "La Perla"

GONDOMAR, 5. TELEFONO 1038
GRAN SURTIDO EN ARTICULOS PARA NAVIDAD
Mantecado familiar, kilo, 2'50
Mantecado Viena, kilo 3'75
Mantecado ajojoli, kilo 4'00
Mantecado doble, avellana, kilo 4'50
Mantecado Manchego, kilo 6'00
Rosquitos de vino, kilo 5'00
Alfajores almendra, kilo 6'00
Alfajores competidor, kilo 4'00
Rosquitos de vino, docena 2'00
Rosquitos aguardiente, docena 2'00
Mantecado Manchego, docena 2'00
Pestiños, docena 2'00
Tortillita de Lucena, docena 1'20
Cajas de Mazapán, especialidad de esta casa, a 6 pesetas kilo
Gran surtido en artículos para regalos. Vinos. Licores. Champang de las mejores marcas.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

TALLERES MECANICOS FORD

A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

Niños débiles, atrasados de crecimiento, raquíuticos,
crecerán fuertes, robustos y sanos tomando el agradable reconstituyente
Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina por su rápida actividad restauradora en los organismos débiles.
Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD Eficacísimo contra estreñimiento. No irrita ni causa molestias.
En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (fimbria incluida), en Farmacias.



POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LA SITUACION POLITICA

En los Circulos politicos se continúa dando gran importancia política al Consejo de ministros que se verificará el lunes y en el cual habrá de tratarse ampliamente de las alianzas electorales.

Se asegura que varios ministros partidarios de las alianzas se muestran disconformes con el criterio del jefe del Gobierno acerca de la extensión que por la izquierda ha de darse a aquella.

Parece que los señores Chapaprieta, Martínez de Velasco y don Melquíades Alvarez han recibido noticias directas y autorizadas acerca de la posición de los partidos con los que se pretende la unión y que éste será el tema principal a resolver por el Consejo de ministros.

Se añade que el señor Portela ha cambiado ya impresiones con el señor Ventosa y que éste le ha manifestado que el criterio de la Lliga es el de pactar con las fuerzas derechistas.

La Ceda mantiene la formación de un amplio frente contrarrevolucionario y no está dispuesta a aceptar la alianza con los partidos que coadyuvan desde el Gobierno a los fines que intenta conseguir el señor Portela. No admitirá tampoco a los partidos que han roto el bloque y que se disponen crear otro, artificioso, al amparo del Poder.

Los Comités nacionales de los partidos de izquierda han designado a don Amós Salvador por Izquierda Republicana, don Bernardo Giner de los Ríos por Unión Republicana y don Antonio Sacristán por el Partido Nacional Republicano para atender en todo lo referente a las alianzas electorales.

Dichos señores se reunieron y acordaron dirigirse a los representantes del partido socialista con el fin de comenzar inmediatamente las deliberaciones para el pacto electoral. Se tiene la impresión de que el decreto de disolución y el de convocatoria a nuevas Cortes se publicará en la "Gaceta" del día 30.

LA PUREZA
Lechería. Mantequería.
Productos garantizados
García Lovera. Teléfono 1187
(frente al Circolo)

El jefe del Gobierno y los periodistas

El señor Portela Valladares permaneció en la Presidencia hasta las nueve y media de la noche y manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

Agregó que lo habían visitado el señor Ventosa, don César Jalón, don Basilio Alvarez, don Gumersindo Rico y el señor Lazzano.

Agregó que también había recibido a una Comisión de periodistas y obreros del "Diario de Madrid" que ha dejado de publicarse. Los visitantes le informaron de que la Empresa no había abonado los jornales de vengados por el personal.

Un reporter le preguntó si la visita del señor Ventosa había tenido importancia política.

El señor Portela contestó negativamente añadiendo que habían hablado de muchos asuntos pues el señor Ventosa es antiguo amigo suyo.

Provincias

SEVILLA

Cae al río un automóvil ocupado por un ingeniero inglés y perecen éste y el chófer

Sevilla. Continúa el fuerte temporal de agua y viento.

El puerto ha sido cerrado a la navegación.

El ingeniero de la marina de guerra inglesa Eduardo Yeo, que representaba en esta capital a los navieros daneses, el miércoles por la noche tomó un taxi con el fin de trasladarse al puerto para recibir a un barco danés.

Como el señor Yeo no regresara a su casa su esposa presentó la oportuna denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Coincidió con la denuncia otra acerca de la desaparición del taxista Manuel Domínguez.

Ayer se vino en conocimiento de que el ingeniero inglés había tomado el taxi de Domínguez y que el vehículo al llegar al muelle, que había sido invadido por el agua a causa del temporal, patinó, cayendo al río y pereciendo aquellos dos.

Ni las víctimas ni el coche han sido hallados, esperándose que descienda el agua para hacer los sondeos que sean necesarios para buscarlos.

CADIZ

Consecuencias del temporal

Cádiz. A consecuencia del fuerte temporal reinante el vapor "Canguil número 39", fué arrastrado por la corriente quedando varado cerca del Puerto de Santa María.

El vapor correo que hace el servicio entre Algeciras y Tánger suspendió ayer su salida.

TERUEL

Un individuo electrocutado

Teruel. En el pueblo de Andorra el extremista Clemente Pascual intentó causar una avería en la línea eléctrica para que se apagara la luz y evitar de esta forma la celebración de un festival en el teatro a beneficio de una asociación de jóvenes católicos.

Clemente al realizar la operación sufrió una fuerte descarga quedando electrocutado.

HUELVA

Un hombre herido de una puñalada

Huelva. En Rosal de la Frontera, cuando varios vecinos se hallaban celebrando las Pascuas en el domicilio de José Santos Rosales, se presentaron seis individuos con el fin de tomar parte en la fiesta.

José se opuso a ello y uno de los del grupo le dió una puñalada en el costado, dejándole en gravísimo estado.

El autor de la agresión fué detenido por la Guardia civil.

VALENCIA

El estado de doña Ernestina Queipo de Llano

Valencia. La hija política del presidente de la República, doña Ernestina Queipo de Llano, ha experimentado ligera mejoría dentro de la gravedad de su estado.

El señor Alcalá Zamora no ha resuelto aún nada acerca de su regreso a Madrid.

CIUDAD REAL

Un crimen en Moral de Calatrava

Ciudad Real. En una taberna de Moral de Calatrava rieron Estanislao Jiménez y Miguel Maroto, que se hallaban embriagados.

Estanislao dió a su contrincante una puñalada en el vientre. El herido atacó a su agresor y le infirió con un cuchillo una puñalada en el pecho que le produjo la muerte en el acto.

El homicida fué detenido.

Dos individuos arrollados y muertos por el tren

Alcázar de San Juan. En las inmediaciones de la estación fueron arrollados y muertos por el tren dos individuos.

Los cadáveres no han sido identificados.

ORENSE

El entierro de las víctimas de la catástrofe del jueves. Fallecen otros dos heridos

Orense. Ayer a las tres y media de la tarde verificose el entierro de los siete individuos muertos a consecuencia del hundimiento de una casa en construcción, suceso acaecido el jueves.

Presidieron la fúnebre comitiva el gobernador, las demás autoridades y los diputados a Cortes.

En el cortejo figuraban representaciones de todos los centros y entidades y numeroso público.

Los féretros fueron conducidos a hombros hasta el cementerio.

El comercio cerró en señal de duelo.

En el Hospital han fallecido otros dos heridos.

El propietario de la casa y el contratista de la obra han ingresado en la cárcel.

CACERES

Mueren seis personas a consecuencia del hundimiento del puente

Cáceres. Se tienen noticias de que en Madrigal de la Vera se hundió un puente a causa del temporal.

El suceso se produjo cuando circulaba por el puente un automóvil con seis personas. El vehículo cayó al río y todos sus ocupantes se ahogaron.

Las noticias que hasta ahora se reciben de la catástrofe son bastante confusas.

Se sabe que entre las víctimas figura el alcalde de un pueblo próximo a Madrigal de la Vera.

LEON

La Guardia civil evita un atraco

León. La benemérita supo por una confidencia que a las once de la mañana se iba a cometer un atraco contra el pagador de la fábrica azucarera de Santa Elena, que debía recoger en un Banco de esta capital seiscientos mil pesetas, para el pago de remolacha y montó el servicio necesario para evitar el golpe.

El pagador no quiso prestarse a viajar solo en un coche con el fin de que los guardias capturaran a los atracadores y por ello se evitó el atraco pero los que iban a realizarlo no pudieron ser detenidos.

El pagador hizo el viaje de regreso acompañado de una pareja de la benemérita.

Según parece, los sujetos que iban a realizar el atraco habían llegado recientemente de Madrid y estaban en combinación con algunos elementos de esta capital.

CORUNA

Trágica excursión

Coruña. Varios vecinos de la aldea de San Juan del Monte, que se hallaban celebrando las fiestas, marcharon en un camión con el fin de recorrer algunos pueblos cercanos y visitar a sus amigos.

El chófer se quedó dormido y el vehículo volcó resultando muertos el conductor Marcelino Peseiro y un hermano suyo de 18 años llamado Domingo.

Otros tres individuos sufrieron lesiones graves.

BARCELONA

A conferenciar con el señor Companys

Barcelona. Ha marchado al Puerto de Santa María para cambiar impresiones acerca de las próximas elecciones con el señor Companys, que como se sabe extingue condena en el penal de aquella población, los señores Pi Suñer, Corominas, Puig y Serrater y Raurell, pertenecientes todos ellos al Comité ejecutivo de la Esquerra.

Entusiasta jugador de tennis. Le encantan todos los deportes. Detesta cantar. Su madre está siempre provista de bizcochos para perros. Cuando perro extraviado encuentra Jackie, lo lleva a su casa.

El director Richard Boleslaski dice que el chico es uno de los mejores actores que ha visto. Siempre trata de superarse en su labor. Y saca el mayor partido posible a todas las escenas.

Jackie crece por minuto. Hace poco media 1'30 metros. Actualmente pesa 41 kilos. Tiene el cabello rubio. Los ojos pardos. Es el prototipo del muchacho sano de hoy en día.

Demetrio León

PERDIDA: Entre las calles Gondomar y Claudio Marcelo, se ha perdido una cartera con cantoneras de plata. Por ser recuerdo de familia se ruega entregue en Hotel Regina, don de se gratificará.

CENTRO FILARMONICO EDUARDO LUCENA

GRANDES FESTIVALES

Siguiendo el precedente de años anteriores, el Centro Filarmónico celebrará en su domicilio social, el próximo día 31, una gran fiesta, la que promete, dado el entusiasmo que reina entre los socios, ser un gran acontecimiento.

En ella y al dar las doce de la noche, se comerán las clásicas uvas, cuyas bolsitas contendrán varios números para el sorteo de dos preciosos regalos.

Así mismo se efectuará otro magnífico festival la víspera del día de los Reyes Magos, domingo 5 de Enero, a las diez y media de la noche, con espléndidos regalos y batalla de confettis y serpentina.

En ambos festivales actuará una magnífica orquestina contratada al efecto.

Se hace saber a los señores socios la necesidad de que presenten para la entrada, el carnet de identidad, unido a la invitación, pues sin dicho requisito no les será permitida.

Quienes no sean socios, tendrán que abonar una cuota de entrada de cinco pesetas, la cual será alterada en el próximo mes de Enero, que empezarán los bailes semanales, efectuándose todos los domingos, a las seis de la noche, preliminares de Car naval.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 24 de Diciembre hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'80
Vaca sin hueso, kilo, a	5'40
Falda sin hueso, kilo, a	3'60
Ternera con hueso, kilo, a	4'50
Ternera sin hueso, kilo, a	6'20
Macho, kilo, a	2'80

Florencio Pino

Temas deportivos

Ese masaje a los jugadores de fútbol

En España se ven cosas pintorescas en extremo, en cuanto a las actividades profesionales.

Pero nada comparable con el intrusismo realizado a la vista de miles de personas, incluso autoridades de todas clases.

La práctica del masaje a los jugadores de fútbol constituye un caso inaudito de temeridad, no comprendiendo cómo es tolerable por los propios jugadores, ya que por la directiva sólo se explica a base de ahorro de unas pesetas que habían de entregar a un verdadero masajista.

Todos hemos visto la forma con que lo arreglan todo en medio del campo cuando un jugador es lesionado. Presiones fuertes sobre la parte lesionada, grandes y violentos estirones a los miembros que recibieron el golpe y una serie más de procedimientos que el mal llamado masajista emplea con frecuencia aterradora.

Solo a un profesional de la medicina es dable pensar con terror las consecuencias fatales que supone el hacer masaje sobre una pierna fracturada o producirle un estirón y masajear sobre una contusión abdominal.

También al profano medianamente culto, no se le puede ocultar tampoco los peligros que corren los jugadores por el mal masaje dado a destiempo en todos los casos sin excepción en que se ha producido accidente a un jugador en el campo de fútbol.

Y la pasividad de todos ante estos hechos que se consuman con harta frecuencia en todos los partidos, es bien manifiesta.

Una cantidad enorme de masajeadores sin título ni experiencia técnica, se dedican a estropear piernas, dejar brazos inútiles y poner en grave riesgo a los inocentes jugadores que no conocen el peligro.

Hay un noventa por ciento de los llamados masajistas de los equipos de fútbol que sin saber una palabra de estas cosas, sin preparación técnica, sin título y por tanto sin capacitación técnica ni oficial, presta sus servicios en los Clubs, cobrando unos muy poco y otros nada.

Son los directivos los que deben cuidar de sus equipajes evitando males mayores y como consecuencia debieran ocuparse de que el menester de las prácticas del masaje sea hecho por un médico o en último caso por un practicante, evitando así posibles eventualidades que solo al Club puede perjudicar en primer término, pero que al final puede salir en perjuicio del interesado.

También los jugadores, reivindicados, si queremos emplear esta frase en el aspecto de su categoría de profesionales, debieran preocuparse hondamente de este problema que tanto les afecta y que además puede costarles la carrera.

Nosotros hemos visto aplicar masaje a varios de ese noventa por ciento de intrusos, quedando horrorizados de las consecuencias para el infeliz lesionado que caiga en sus manos.

Es tan atrevida la ignorancia, que a una contusión abdominal, emplean con fuerza sus manos y puños sin pararse a mirar la posibilidad de un derrame interno; ¡qué saben ellos! A una contusión emplean más contusión. Todo ello muy científico y muy práctico.

No pretendemos ser redentores de ninguna causa de tipo profesional, pero si estimamos como un deber señalar que debiera tomarse alguna determinación. Primero, los directivos de los Clubs, luego los jugadores en defensa de su propia salud.

Y cuando después de esto queden todavía algunos Clubs sin que estas prácticas de masaje sean hechas por personal capacitado, son las autoridades quienes debieran intervenir para poner remedio a esta plaga de masajistas de dúbil que con tanto descaro actúan de intrusos en el campo de la Medicina y Cirujía.

Vijama

Para las damas

ADELGAZAR

Seguramente que muchas de nuestras muchachas excesivamente redondas sentirán un brinco emocionado en el corazón al leer el título que antecede; pero les vamos a dar una pequeña desilusión si acaso han pensado que van a encontrarse con una de las setenta y tres maneras de reducir la opulencia indiscreta de sus carnes.

Vamos a contarles sintéticamente lo que le pasó a una conocida actriz húngara, víctima notoria del epidémico afán de adelgazar. Se trata de Magda de Berezhny. La artista, deseosa de llegar a la línea perfecta, empezó a prescindir de la mayor parte de los alimentos y acabó por injerir solamente jugo de limón y algunas frutas y verduras crudas. Pero su estómago a la larga, se cerró por completo y la infeliz, no pudiendo alimentarse se deliró rápidamente. Ha fallecido en Budapest, después de pasar las últimas tres semanas de su vida sin conocimiento. Ya lo saben nuestras damitas vitoqueadas.

Mme. Rosaure



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Ante el marasmo de América

Cuando pensamos en el porvenir de Hispanoamérica, ante el desequilibrio manifiesto de los Gobiernos europeos en el momento actual, no podemos menos que sentirnos optimistas, por la posibilidad más marcada cada vez, de una orientación hacia la unión de los pueblos de nuestra raza.

Mucho se ha dicho en este sentido, pero muy poco se ha hecho y casi no nos extraña, porque la apatía es, por desgracia, la dolencia morbosa que embarga a esos pueblos, los cuales reposan impenitentes, arrullados por la musicalidad ideológica de la herencia que nos diera España: el idioma.

Es que acaso esperamos que las consecuencias de otro pueblo, en su exaltada necesidad de extensión territorial o económica, sean el látigo que nos fustigue, sacándonos de este letargo en que vivimos, para buscar, no ya como una conveniencia, sino como por instinto la sombra protectora de aquellos que nos son más cercanos por razones de ideología, idioma, acaso por atavismo, y más aún por las afinidades culturales de la raza, entre las cuales es más susceptible de evidencia la necesidad de nuestra comprensión mutua.

Algún día antes que la unión de los pueblos de habla española traiera lógicamente la creación de una nueva gran potencia, en diferentes sentidos y que un nuevo imperalismo vendría a sumarse a los ya existentes, con su escuela de ambiciones de poderío universal.

Bien, esta es una posibilidad plausible; más no debemos de desear la unión latinoamericana inspirada por motivos de egoísmo nacional que, manifestándose materialmente en la propia fuerza de la unión, aportara una multitud de beneficios; o individuales o colectivos sino para ella, la unión constituirá, por decirlo así, la realización de un ideal en vano perseguido por otros agregados con afinidades étnicas y cuya consecución marcaría un nuevo derrotero a la humanidad, señalando, en medio de la borrasca en que se debate esa humanidad, el seguro puerto de la fraternidad, a cuyo abrigo está la salvación del mundo. Debemos ser más prácticos, señalando más concretamente el camino que debe de seguirse. A eso, por lo menos, repetimos, deben propender aquellos que por su capacidad intelectual o preparación en esta materia, están mejor habilitados para hacerlo. ¿No es acaso un incentivo el espectáculo que hemos venido observando (para no hablar de historia), en nuestros días, con el desplante ofrecido por algunos pueblos que asistidos por el único derecho de ser fuertes han cebado sus infulas bélicas en otros pueblos casi inermes, con un pretexto u otro?

¿Qué es de la acción de una liga de Naciones donde, comparable con la Biblia Babel, se han congregado pueblos con intereses opuestos e ideologías diferentes y de cuyo propio se no vemos hoy con verdadera pena (léase náusea), irrumpir, erupcionar, abyectar una dictadura impuesta por el derecho de la fuerza?

¿Qué podría responder esa entidad internacional con referencia al extremo Oriente y a la creación del Estado de Manchoukuo? ¿Qué de lo que actualmente acontece en el África con el despojo de Abisinia? ¿Y en la América, en la propia América, muchas de cuyas naciones son miembros de esa entidad? ¿No se siente acaso la falta de libertad de los Gobiernos cuando se ataca o se pretende que se ataca a los intereses del colono a cuyos pies, cual mansos lebreles duermen su sueño hipnótico esos pueblos, que otro día fueron hijos del rampante león de los pendones de Castilla? ...

El que espera, desespera. Es verdad, más vivamos para ver: así se "siente" la historia...

Florencio Pino

JUGARÁ GRATIS

Núm. 15151 DE LA

LOTERÍA DE NAVIDAD
15.000.000 DE PESETAS
Regala una participación

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE 1936

FEQUERA ENCICLOPEDIA POPULAR DE LA VIDA PRÁCTICA

LIBRO DE LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA PARA GRANDES Y CHICOS

Rústica, 2,50 ptas. Encuadernado, 3 ptas.

DE VENTA EN LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS y en Edit. Bailly-Baillière, Apartado 56, MADRID

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

Del Ayuntamiento

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en el caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior.
Moción de varios concejales proponiendo que se amplie hasta fin de Febrero próximo el plazo concedido por el Ayuntamiento para la construcción de edificios de nueva planta sin el abono de los correspondientes arbitrios.

Propuesta de la Alcaldía para proveer mediante concurso de méritos, una plaza de auxiliar segundo del Cuerpo administrativo creada en el presupuesto aprobado para el próximo ejercicio y presentando las bases a que el mismo debe subordinarse.

Decreto de la Alcaldía nombrando a don Rafael Marín Fernández auxiliar primero del Cuerpo administrativo por el turno de antigüedad.

Oficio del auxiliar segundo don Rafael Marín Fernández, renunciando al ascenso de auxiliar primero que le corresponde por el turno de antigüedad a menos que la Corporación lo mantenga en el disfrute de los quinquenios que tiene reconocidos y decreto de la Alcaldía admitiéndole la expresada renuncia.

Decreto de la Alcaldía nombrando auxiliar primero del Cuerpo administrativo por el turno de antigüedad al auxiliar segundo don Francisco Flores González.

Decreto de la Alcaldía confiriendo en armonía con la propuesta del Tribunal correspondiente una plaza de auxiliar primero por el turno de méritos al auxiliar segundo don Rafael Furiel Alvarez.

Decreto de la Alcaldía nombrando auxiliar primero por el turno de antigüedad al auxiliar segundo don Francisco López Hoyo.

Decreto de la Alcaldía confiriendo en armonía con la propuesta del Tribunal correspondiente, una plaza de auxiliar primero del Cuerpo administrativo al auxiliar segundo don José Castillo Plasencia.

Decreto de la Alcaldía nombrando con carácter interino a don Miguel Márquez García aforador afecto al servicio de aguas, plaza creada en el presupuesto que ha de regir en el ejercicio próximo.

Oficio del gobernador civil interino trasladando la resolución dictada por la Subsecretaría del ministerio de la Gobernación en solicitud de la Alcaldía, consultando sobre la facultad de la Corporación para el nombramiento de la Comisión que proceda al estudio del proyecto de

ensanche de la ciudad a tenor de lo prevenido en el artículo 7 de la ley de 26 de Julio de 1892.

Presupuesto del arquitecto titular de blanquear, enlucidos y reparación de un desagüe en la Escuela de niños del barrio de Vista Hermosa, con informe del interventor y Comisión de Instrucción Pública.

Presupuesto del mismo técnico para la colocación de tela metálica en las ventanas del sótano del grupo escolar "Colón", arreglo de la cancela y habilitación de un local, con dictamen del interventor y Comisión de Instrucción Pública.

Oficio del arquitecto municipal interesando que el Concejo resuelva acerca de si han de continuarse las obras de reparación que se ejecutan en el Asilo municipal, teniendo en cuenta que se encuentra agotada la consignación que figura en el presupuesto del corriente año para las indicadas obras.

Oficio del ingeniero municipal proponiendo que el Ayuntamiento realice por su cuenta las obras de acera correspondientes a un trozo de la calle existente en la Plaza de las Doblas, con informe de la Comisión de Fomento.

Instancia de don Leonardo Colinet Cepas, solicitando su reingreso en la plantilla de funcionarios administrativos, una vez terminado el año de excedencia que le fué concedido y en la plaza vacante de oficial segundo.

Instancia del auxiliar segundo don Francisco Arévalo, solicitando se le reconozca el derecho al percibo de un quinquenio por años de servicios prestados en el mismo cargo.

Instancia de la señorita Mercedes Puyón, auxiliar segundo del Cuerpo administrativo, pidiendo se le reconozca el derecho al percibo de un quinquenio por años de servicios en el mismo cargo.

Instancia de don Luis Abad García, don Angel Arranz Gallego, don Rafael Salinas Cobos, don Juan Alcántara Sampelayo, don José Vargas Carrasco, don Antonio Ariza Sahagún y don Angel Méndez Espejo, pidiendo licencia para ejecutar otras en diferentes edificios de esta capital.

Instancia de don Rafael Cañero Serrano, solicitando que el Ayuntamiento le facilite el aparato que le precisa con motivo de la operación quirúrgica que ha sufrido en la garganta.

Cuenta del recaudador municipal relativa al cuarto trimestre del corriente ejercicio por ocupación de la vía pública con depósitos subterráneos de gasolina.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Los Santos Inocentes, mártires.—Mañana: Santo Tomás Cantuariense, obispo y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, costado por la señorita Rafaela García González, en sufragio de su madre doña Rafaela González Prast.—Mañana, en la misma iglesia.

En los Dolores

Todos los días a las diez, se dice una misa. En lo sucesivo los domingos y días de precepto será a las 12.

En San Pedro Alcántara

Los domingos y demás días festivos hasta el 6 de Enero inclusive, la misa, que se venía celebrando a las once, se adelanta a las diez y media y será armonizada con cánticos y villancicos, como en años anteriores.

En San Agustín

Hoy, cuarto acto del solemne octavario en honor del Niño Jesús. Orden de los cultos: Por la mañana, a las ocho y media, hay misa rezada en el altar del Sagrario. Por la noche, a las seis, estación, santo rosario, gozos y letanía cantados, ejercicio, villancicos y adoración del Niño Jesús.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Fiestas de Navidad que se efectúan en el Convento de Padres Carmelitas Calzados (Puerta Nueva). Hoy, a las cinco y media de la noche, cuarto acto de la solemne novena dedicada al Divino Infante.

Día 31: Después de manifestar a S. D. M. se hará el ejercicio de fin de año y se cantará solemne Te Deum en acción de gracias.

Día 1 de Enero: Fiesta del Dulcísimo Nombre de Jesús. Por la tarde, continuación de la novena, habrá sermón a cargo del R. P. Juan Fernández Martín, de esta Comunidad.

El día 6, por la mañana, a las ocho, habrá misa solemne. A las 5 y media de la tarde, se efectuará un piadoso ejercicio a los Santos Reyes con sermón a cargo del ya mencionado P. Juan Fernández Martín y a continuación se verificará la solemne inauguración de nuestra Venerable Orden Tercera, imponiendo el escapulario a las hermanas que lo hayan solicitado; terminándose con la Adoración del Niño Jesús en brazos de su Santísima Madre.

En San Cayetano

Hoy, a las cinco de la tarde, cuarto acto del octavario al Niño Jesús. Hay exposición, rosario, ejercicio y cánticos apropiados, terminando con la adoración del Niño. Después de la plática dará la bendición Papal el R. P. Julián de la S. Familia, Superior de la Comunidad.

En San Pablo

Mañana celebrará la Archicofradía del I. Corazón de María, el ejercicio mensual, en la forma acostumbrada. Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general con cánticos. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará un P. de la Comunidad, bendición y reserva. Acto seguido se hará la procesion con la imagen del Corazón de María por las naves del templo. Tanto el acto de la mañana como el de la tarde, se terminará con la adoración del Divino Niño Jesús.

VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

SE VENDE damajuanas de media arroba, muy baratas. Fábrica de Fideos, Doce de Octubre, 10.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	20°20'
Id. id. a la sombra id. id.	17°00'
Id. mínima id. id. id.	12°80'
Id. media id. id. id.	19°00'
Oscilación	4°20'
Agua de lluvia en milímetros	7°00'
Agua evaporada en milímetros	1°20'
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	749'2
Temperatura a la sombra	13°40'
Id. de termómetro húmedecido	13°00'
Tensión del vapor	1°90'
Humedad relativa	95'00'
Estado del cielo	Lluvia
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	36°40'

Notas del Calendario Cordobés

28 de Diciembre

Sale el sol a las 7'37.—Se pone a las 4'54.

Sale la luna a las 9'17.—Se pone a las 7'58.

Se da el toque de Alba a las 5.

El de Vísperas a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5'30.

El de Animas, a las 8.

El día 1 de Enero próximo, a las 3'15 de la tarde, entra la luna en cuarto creciente.

Según las predicciones meteorológicas, el tiempo será bastante húmedo y muy frío, descendiendo abundantes heladas de madrugada.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508. Plato del día: Croquetas de langostinos.

ATENCION

PUESTO DE AVES
Gallina, 5 pesetas kilo. Pavo, 4 pesetas kilo. Plaza central, Puesto número 206. Frente al Horno de Barea.

El industrial Juan Antonio Martínez, que se hallaba establecido en la calle Cardenal González "La Jota", se ha trasladado a la calle Alfaro, 45.

VENDO coche Ford, 8 caballos, 3.500 pesetas, contado. Garage Victoria. Gran Capitán, 27.

SEÑORA. Se ofrece para repaso de ropas, hechar piezas trajes de hombre, ba heritos de niños, etc. Razón, Gran Capitán 32, bajo izquierda.

ESTABLES. Se desea uno o dos caballos en familia. Razón, Gran Capitán, 32, bajo izquierda.

CAFES TOSTADOS "ALFORENTE"

NOMBRE REGISTRADO
El tueste es diario de diez a doce, a vista del público. Solo clases finas. El crédito de esta marca, lo justifica sus veintidós años de existencia. El valor que supone el regalo —que pudiera dar— es sustituido por la mejor calidad.
Antes, ahora y después deben tener muy presente, que los mejores cafés los vende Alfonso Lorente en la Plaza San Andrés. Teléfono núm. 2780. CORDOBA

QUINIENTAS PESETAS

Compre su aparato de Radio

PHILIPS

En Casa Ultra - Radio.

¡Regala 500 ptas. mensuales!

PIDA DETALLES E INFORMES

EN CALLE CONCEPCION, 31

¡No lo dude!

¡Las 500 pts. son para Vd.!

MONTILLA

Vino de a 20 fino, 1'25 litro y 18 pesetas arroba. Bodega Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2. Informan: Enrique Rodríguez. Sánchez Peña, 1. (Comercio).

ALMONEDA de varios muebles en perfecto estado. Menéndez Pelayo, 9 duplicado.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vista Hermosa, en la Sierra. Razón, Farmacia Marín.

ESCOPETAS DE PRECISION "QUILLET"

Las entregamos contra pago del primer plazo. Desde 12 pesetas al mes, nada por adelantado, catálogo a disposición. Establecimientos QUILLET, S. A. Representante: F. Alfjo. Vaca de Alfaro, 43, bajo, (frente Banco de España). Teléfono, 2056. Córdoba.

Actualmente liquidan los Almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas, infinidad de artículos a la cuarta parte de su valor. Verdaderas oportunidades.

En la sección saldadora de los Almacenes Hierro Aragón se liquidan rápidamente muchos jerseys, blusas y abrigos desde una peseta.

PAYOS, GALLOS Y GALLINAS. Se vende en la calle Cabezas, núm. 2 duplicado.

SE VENDE unas suertes de castaño en el olivar de los Prados.

SE ARRIENDA piso primero, ocho habitaciones, cuarto de baño, termo sifón, azotea propia, Alfamos, 11 y 13. Informarán, en la portería.

SE VENDE barato puertas usadas, entre ellas una de calle y artesana madera. Tomillar, 3.

VENDO MUY BARATO Solar mil metros en "Molinillo". Varias puertas y ventanas. Palos de 2 metros y de 1 metro. Depósito Uralita metro cúbico. 4 metros piedra negra zócalo. 9 metros piedra corniza blanca. Almacenes Hierro Aragón

HIPOTECAS. Dinero 5'50 por 100 anual sobre fincas, en toda España. Agencia oficial de préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. M. Enríquez, Córdoba.

VENDO mulos y carro ligero de varas. Arriendo casa en plena sierra, altura, pino y monte, a 6 kilómetros de Córdoba y a 1 del autobús. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste). Teléfono 1313.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1847 CORDOBA

SE HACE toda clase de bordados amáquina e incrustaciones y se dan lecciones de la misma a domicilio. Paseo de la Victoria, primer pabellón, interior, bajo izquierda.

ARRIENDO pisos modernos, principal e interiores en calle Conde de Cárdenas, 26. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA dos pisos con tres habitaciones, W. C., cocina e instalación de luz, en la calle Arenillas, 18. Para tratar, en Encarnación Agustina, 16.

SE VENDE pavos y pavas en Ramirez de Arellano, 7.

Un puñado de cuentos

— por — RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

PRECIO: 5 PESETAS

No lo descuides.
Si ese ardor de estómago que nota después de las comidas lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor y puede terminar en úlcera. Consiga su curación con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Folleton del DIARIO DE CORDOBA

CORAZON DE MADRE

POR CAROLINA INVERNIZIO

Tomó I N.º 71

to.
—El no amó sino a esa Elena Terni! Y usted puede envanecerse de haber dominado sola en su corazón.
—Esta usted equivocada, señorita —respondió tristemente Emma.— Yo sólo fui para él un rápido y pasajero sueño de la juventud.
—¿Y por qué la habría llamado a su lecho de muerte si no la amaba?
—Porque en su última hora, encontrándose solo, abandonado de todos, quiso confiar su secreto a la persona que podía hacer algo, serle útil en aquella circunstancia.
Me creía rica, casada, en situación de poder cumplir su deseo.
¿Y sabe usted lo que confió a la señora Terni antes de morir?
Los moribundos no mientan.
Le conté sus amores con usted, que le abandonó pobre y solo. Aquel abandono de su parte de usted le había ocasionado la enfermedad que le llevaba al sepulcro.
—No es cierto... no es cierto! —gritó Flora.— Pensaba en la mujer

palabras del señor Giorgi y ayudarla a encontrar al hijo y a educarlo.
Flora había caído en la butaca y alzaba la cabeza con fiera e indomable energía.
La evocación de la sombra del muerto la había impresionado, pero recordaba bien con cuanto desprecio y furor la había rechazado Amadeo, para creer que la hubiese perdonado en su último momento.
—Todo eso es un tejido de patrañas! —prorrumpió.—¿Ah! ¿Con que la señora Terni quería interesarse por mi hijo? ¿Quizá para tener un arma con que hacerme callar!
¿Y sabe usted por qué odio a esa Elena Terni, que no es usted, a pesar de lo dicho, y que yo creía fuese la madre y ahora sospecho que es la hija?
Justamente porque he perdido a mi hijo, el único pobre ser que aún podía rehabilitarme, cambiar mi odio en perdón.
En los dulces y profundos ojos de Emma brillaron dos sinceras lágrimas.
—¿Perdido? —exclamó acercándose a Flora y sentándose a su lado con arranque de improvisa simpatía.—¿Ha muerto el pobre niño?
La cortisana sintió un tumulto en el corazón ante aquella voz impregnada de sincero dolor; cerró los ojos para no ver a la joven, para no mostrarle su emoción.
Y respondió casi con aspereza: —No... desapareció!
—¿Desaparecido?... Dígame usted cómo; tenga más confianza en mí, considéreme como una hermana, que ha sufrido tanto como usted, aunque no por la misma causa. El mayor yerro de mi vida ha sido estimular a aquel pobre muerto que no amaba y haber consentido en tomar

la cortisana cedería gradualmente a todo cuanto ella quisiera.
Trataba de hacer vibrar la única cuerda que quedaba intacta en el corazón de Flora, la cuerda de la maternidad.
—Si, se lo diré todo —respondió la cortisana con la voz un poco sofocada.— Mi hijo había sido sacado del hospicio, donde le metimos Amadeo y yo a causa de la triste situación que atravesábamos y con la esperanza de recogerlo más tarde, cuando nos volviéramos a reunir.
Mis celos por aquella rival lejana me separaron de Amadeo, me impulsaron a una vida fatal, que quizá no hubiese seguido.
No olvidaba, sin embargo, a mi hijo; por él intenté unirme otra vez a Amadeo, hacerme perdonar, pero él no me creyó y me rechazó cruelmente. Y yo continué culpando a aquella rival... usted, según me dice.
Valiéndome de una estratagemas, que creo inútil contarle, conseguí robarle a Amadeo las cartas y los documentos referentes a mi hijo.
Y se lo juro, al vaciar aquella cajita que contenía los papeles, no pensé siquiera que allí estaban sus cartas de usted.
Sólo la casualidad me las puso en las manos, pero entonces me absorbia de tal modo el pensamiento de mi hijo, que aún mataba en mi corazón el odio a la rival. Escondí las cartas por si algún día podrían servirme. Luego decidí traerme el niño conmigo. Fui al hospicio donde lo habíamos dejado y supe que el niño había sido entregado a una nodriza, una campesina de los alrededores de Krintzau.
Emma palideció mortalmente.
—¿Ha dicho usted en los alrededores de Krintzau?

En su mente había brotado de improviso el pensamiento de que en aquellos mismos alrededores estaba el colegio donde el señor Elm había puesto a su sobrina, la difunta mujer de Gustavo Factor.
De aquí su emoción.
—¿Por qué la causa asombro esto?
—Por que el nombre del lugar no me es desconocido. En Krintzau vivía un anciano pariente de mi padre, en el cual el pobre hombre tenía fundadas todas las esperanzas, que se deshicieron como el humo. Pero le ruego que continúe. ¿Fue usted en busca de la nodriza?
—Si, pero no encontré allí sino un hombre embrutecido por el alcohol. Mi hijo había desaparecido con la nodriza.
Emma experimentó una sensación como si una mano de hielo la estrujase el corazón.
Recordaba las palabras que le escribió su padre:
"El señor Elm ha caído en manos de un hábil aventurero."
"Su sobrina ha muerto, según mis informes, pero el señor Factor ha sabido sustituirlo a tiempo."
Ahora, la coincidencia de aquel niño desaparecido con su nodriza en los alrededores de Krintzau, despertaba una terrible sospecha en la mente de Emma. ¿Dios la recompensaba ya de su buena acción haciéndola encontrar, mientras iba a sacrificarse por el amigo, el hilo conductor de aquel drama de que Gustavo Factor había sido el protagonista, y que le había privado a ella de la herencia del señor Elm?
Su situación era febril, apasionada, pero se contenía para no despertar sospechas en Flora.
—¿Y no pudo usted saber el mo-